



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

жöп

16 июня 2023 г.

г. Горно-Алтайск

36-31

№

Об обращении Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай к Министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Шадаеву М.И. и генеральному директору, председателю правления акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю. по вопросу сохранения и функционирования отделений почтовой связи в Республике Алтай

Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай
постановляет:

1. Принять обращение Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай к Министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Шадаеву М.И. и генеральному директору, председателю правления акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю. по вопросу сохранения и функционирования отделений почтовой связи в Республике Алтай.

2. Направить настоящее Постановление и указанное обращение к Министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Шадаеву М.И. и генеральному директору, председателю правления акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю., сенаторам Российской Федерации Гигель Т.А., Полетаеву В.В., депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Птицыну Р.В., Шаманову В.А.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай



А.П. Кохоев

Приложение
к постановлению Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай
«Об обращении Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай
к Министру цифрового развития,
связи и массовых коммуникаций
Российской Федерации Шадаеву М.И.
и генеральному директору, председателю правления
акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю.
по вопросу сохранения и функционирования
отделений почтовой связи в Республике Алтай»

ОБРАЩЕНИЕ

**Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай к Министру
цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской
Федерации Шадаеву М.И. и генеральному директору, председателю
правления акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю.
по вопросу сохранения и функционирования отделений почтовой связи в
Республике Алтай**

Уважаемый Максут Игоревич!

Уважаемый Михаил Юрьевич!

В Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай поступают массовые обращения граждан по поводу временного закрытия отделений почтовой связи в сельской местности Республики Алтай.

Республика Алтай является регионом, в котором более двух третей населения проживают в сельской местности. Закрытие отделений почтовой связи приводит к невозможности значительной части сельского населения пользоваться услугами почтовой связи, так как из-за низкой плотности населения в сельской местности расстояния между населенными пунктами значительны и они являются труднодоступными.

Отделения почтовой связи в сельской местности - это в первую очередь жизненно важные учреждения для жителей сельской местности Республики Алтай, где им выплачиваются пенсии и пособия, доставляются письма и газеты. Эти и другие почтовые услуги особенно важны людям старшего поколения, для которых интернет-письма, сотовая связь, современные компьютерные технологии просто недоступны, а потому единственным связующим звеном с остальным миром и обществом для них остается почта. Но при закрытии и сокращении почтовых отделений они этого будут лишены.

Из 89 отделений почтовой связи в Республике Алтай в настоящее время временно закрыто 19. Временное закрытие почтовых отделений вызвано

отсутствием кадров из-за низкого уровня оплаты труда (средняя заработка почтальона в Республике Алтай при замещении полной ставки составляет только 50 % от средней заработной платы в регионе), а также непростыми условиями труда (в отдельных местностях территории республики температура воздуха достигает экстремальных значений от - 50 градусов до + 40 градусов по Цельсию). В связи с изменением подходов к формированию оплаты труда работников почтовой системы (нормирования), которое инициировано акционерным обществом «Почта России» в апреле 2023 года, ситуация может ухудшиться, ожидается сокращение занимаемых ставок работниками почтовых отделений, это может привести к дополнительному оттоку кадров из данной сферы.

Потеря работы для сотрудников почтовых отделений увеличивает безработицу, потому что вариантов трудоустройства на селе не так уж и много. Однако соглашаться на мизерную заработную плату они не могут, так как на такие деньги просто не выжить.

Закрытие и сокращение отделений почтовой связи крайне негативно сказывается на социально-политической ситуации не только в отдельных населённых пунктах Республики Алтай, но и в целом по России, так как аналогичная проблема существует и в других субъектах Российской Федерации.

Данная проблема приводит к росту социальной напряжённости и снижению уровня жизни наиболее социально незащищённых категорий населения – пенсионеров, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны.

На основании вышеизложенного депутаты Республики Алтай просят вас провести необходимую работу по улучшению качества и доступности почтовых услуг населению, недопущению ухудшения условий оплаты труда работников почтовой сферы с учетом территориальных особенностей региона, принять меры по повышению оплаты труда работников, а также функционированию отделений почтовой связи на территории Республики Алтай, приняв меры по их сохранению и развитию.